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ЗАЯВА
про вчинення дій, що містять ознаки

кримінального правопорушення

Даною заявою повідомляю про вчинення посадовими особами Фонду 
державного майна України дій, що містять ознаки кримінальних правопорушень, 
відповідальність за які передбачені ст.ст. 233, 364 КК України.

Обставини кримінального правопорушення.
Наказом Фонду державного майна України №848 від 20.06.2024 року 

утворено аукціонну комісію для продажу об’єкта великої приватизації – 
державного пакета акцій публічного акціонерного товариства «Об’єднана 
гірничо-хімічна компанія» (код за ЄДРПОУ 36716128).

Вказане підприємство, відповідно до Постанови КМ України від 04.03.2015 
року №83 віднесено до об'єктів державної власності, що мають стратегічне 
значення для економіки і безпеки держави.

Розпорядженням КМ України від 12.07.2024 року №643-р було затверджено 
умови продажу пакета акцій публічного акціонерного товариства «Об’єднана 
гірничо-хімічна компанія» (код за ЄДРПОУ 36716128).

Фондом державного майна України 17.07.2024 року було опубліковане 
інформаційне повідомлення, що на 09.10.2024 року призначено аукціон з 
умовами продажу акцій акціонерного товариства Об’єднана гірничо-хімічна 
компанія» розміром 100,00 % статутного капіталу (код за ЄДРПОУ 36716128).

За наслідком такої публікації, на онлайн-аукціон з великої приватизації 
публічного акціонерного товариства «Об’єднана гірничо-хімічна компанія» у 
державній електронній системі Прозорро.Продажі зареєструвався лише один 
учасник — ТОВ “Цемін Україна” (входить до азербайджанського холдингу - 
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NEQSOL Holding), кінцевим бенефіціарним власником якої є громадянин 
Азербайджану – Хасанов Насіб .

У зв'язку із наявністю єдиного учасника аукціону, такий учасник отримав 
право викупу об’єкту за закритою ціновою пропозицією без проведення торгів.

Враховуючи викладене, за наслідком проведення електронного аукціону за 
наявності одного учасника (викупу), було сформовано Протокол про результати 
електронного аукціону №LPE001-UA-20240719-99204, згідно якого ТОВ “Цемін 
Україна” запропонувала ціну за об’єкт великої приватизації – державного пакета 
акцій публічного акціонерного товариства «Об’єднана гірничо-хімічна 
компанія» (код за ЄДРПОУ 36716128) – 3 938 351 581, 00 грн., який було 
затверджено Наказом Фонду державного майна України від 17.10.2024 року 
№2424.

Розпорядженням КМ України від 11.10.2024 року №1010-р було підтримано 
пропозицію Фонду державного майна України щодо приватизації – державного 
пакета акцій публічного акціонерного товариства «Об’єднана гірничо-хімічна 
компанія» (код за ЄДРПОУ 36716128) за ціною 3 938 351 581, 00 грн.

Заявник вважає, що вказані дії посадових осіб Фонду державного майна 
України, які полягали у визначенні об'єкту приватизації, підготовки такого 
об'єкту до приватизації, та продажу його на аукціоні з єдиним учасником шляхом 
викупу є незаконними та такими що призводять до послаблення 
обороноздатності України, з урахуванням військової агресії рф відносно 
України.

Так, відповідно до ст. 4 Закону України «Про Фонд державного майна 
України», Фонд здійснює захист майнових прав державних підприємств, а також 
державних пакетів акцій (часток), що належать до сфери управління Фонду 
державного майна України на території України.

Відповідно до ст. 5 Закону України «Про Фонд державного майна України», 
Фонд:

•  здійснює повноваження власника державного майна, у тому числі 
корпоративних прав, у процесі приватизації та контролює діяльність 
підприємств, установ та організацій, що належать до сфери його управління;
• представляє відповідно до законодавства інтереси України з питань 
визнання прав і регулювання відносин власності та використання 
державного майна, визначає право власності держави на розташоване на 
території України майно, майнові права та інші активи підприємств, установ 
та організацій колишнього союзного підпорядкування, які під час утворення 
господарських товариств передаються до їх статутного капіталу
• виступає відповідно до Закону України «Про управління об'єктами 
державної власності» з боку держави засновником та учасником 
підприємств, заснованих на базі об'єднання майна різних форм власності, 
або у разі придбання державою пакетів акцій (часток) в інших власників

https://ips.ligazakon.net/document/view/t182269?ed=2018_01_18&an=700
https://ips.ligazakon.net/document/view/t182269?ed=2018_01_18&an=700
https://ips.ligazakon.net/document/view/t182269?ed=2018_01_18&an=700
https://ips.ligazakon.net/document/view/t182269?ed=2018_01_18&an=720
https://ips.ligazakon.net/document/view/t182269?ed=2018_01_18&an=720
https://ips.ligazakon.net/document/view/t182269?ed=2018_01_18&an=720
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Згідно ст. 1 Закону України «Про управління об'єктами державної 
власності», управління об'єктами державної власності - здійснення 
уповноваженими органами, іншими суб'єктами, визначеними цим Законом, 
повноважень щодо реалізації прав держави як власника таких об'єктів, 
пов'язаних з володінням, користуванням і розпоряджанням ними, у межах, 
визначених законодавством України, з метою задоволення державних та 
суспільних потреб.

Так, указом Президента України від 22.02.2022 року №64/2022 введено 
правовий режим воєнного стану, відповідно до Конституції України та Закону 
України «Про правовий режим воєнного стану».

Відповідно до статті 8 Закону України «Про правовий режим воєнного 
стану», під час дії правового режиму воєнного стану застосовуються такі заходи 
правового режиму воєнного стану - використання потужностей та трудових 
ресурсів підприємств, установ і організацій усіх форм власності для потреб 
оборони.

Відповідно до Закону України «Про оборону України», оборона України - 
система економічних, соціальних, воєнних, наукових, науково-технічних, 
інформаційних, правових, організаційних, інших заходів держави щодо 
підготовки до збройного захисту та її захист у разі збройної агресії або 
збройного конфлікту.

Обороноздатність держави - здатність держави до захисту у разі збройної 
агресії або збройного конфлікту. Вона складається з матеріальних і духовних 
елементів та є сукупністю воєнного, економічного, соціального та морально-
політичного потенціалу у сфері оборони та належних умов для його 
реалізації.

Як вже зазначалось, на онлайн-аукціон з великої приватизації Об’єднаної 
гірничо-хімічної компанії в державній електронній системі Прозорро.Продажі 
зареєструвався один учасник, а саме ТОВ “Цемін Україна”. За таких умов 
учасник отримав право викупу об’єкту за закритою ціновою пропозицією без 
проведення торгів, що і було здійснено, а саме, викуплено об’єкт - Акціонерне 
товариство «Об’єднана гірничо-хімічна компанія» (надалі – ОГХК).

У склад ОГХК входить:
• Філія «Вільногірський гірничо-металургійний комбінат» – 
Дніпропетровська обл., м. Вільногірськ, вул. Степова, 1. 
• Філія «Іршанський гірничо-збагачувальний комбінат» – Житомирська 
обл., смт Іршанськ, вул. Шевченка, 1. 
Об'єднана гірничо-хімічна компанія – є найбільшим виробником титанових 

і цирконієвих руд в Європі, який видобуває понад 350 000 тон концентратів руд 
найвищої якості.

Також, Об'єднана гірничо-хімічна компанія — найбільше в Україні 
підприємство з видобування та збагачення титанових руд.

https://prozorro.sale/auction/LPE001-UA-20240719-99204/
https://prozorro.sale/auction/LPE001-UA-20240719-99204/
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Частка ОГХК на світовому ринку видобутку титанових руд за даними 
компанії становить близько 4%. Виробничі потужності підприємства дозволяють 
випускати понад 500 тис. тон продукції на рік.

Станом на 30.06.2024 року в Товаристві загалом працювало 4056 осіб. 
Товариство працююче і прибуткове. Чистий прибуток за І півріччя 2024 року 
склав понад 61,6 млн гривень.

Україна, як країна із розвиненим військово-промисловим комплексом, 
потребує титан, як ніколи раніше, враховуючи збройну агресію рф та маючи при 
цьому усі можливості для повного циклу виробництва вкрай необхідних 
деталей/частин для військових, від видобутку до кінцевого продукту

Відтак, здійснивши дії, щодо приватизації діючого та прибуткового 
підприємства ОГХК - компанії з кінцевим бенефіціаром з Азербайджану, Фонд 
державного майна України ставить під загрозу обороноздатність країни під час 
військової агресії, та фактично, дозволяє компанії з Азербайджану впливати на 
цю обороноздатність.

Окрім того, існує велика вірогідність, що, позбувшись контролю з боку 
держави, українська сировина – титанові руди через ланцюги посередників може 
опинитись в рф, тобто підтримати агресора і ворога України.

Вказана обставина є цілком ймовірною, оскільки рф, як ніхто інший 
зацікавлений в отримані титанової руди саме з України, з огляду на наступне.

Як відомо, титан – легкий, але міцний метал, що широко використовується 
у виробництві техніки військового призначення

Історично склалось, що виробничі потужності військово-промислового 
комплексу росії були розраховані саме на українську сировину, яка має більш 
якісні показники, а відтак росії, тим більше, під час повномасштабної війни 
проти України, є вкрай необхідна українська титанова сировина для 
забезпечення військово-промислового комплексу, який створює ті самі ракети, 
які щодня летять в України.

Відтак, посадовими особами Фонду державного майна України здійснено 
дії щодо приватизації діючого та прибуткового підприємства ОГХК, які окрім 
послаблення обороноздатності України, можуть призвести до прямого 
посилення ворога якісною українською титановою сировиною.

Слід окремо відмітити, що у свою чергу, Кабінет Міністрів України, 
відповідно до ст. 116 Конституції України, має забезпечувати державний 
суверенітет і економічну самостійність України; здійснювати заходи щодо 
забезпечення обороноздатності і національної безпеки України. 

Проте, незважаючи на вказані вимоги в основному Законі, Розпорядженням 
КМ України від 11.10.2024 року №1010-р було підтримано пропозицію Фонду 
державного майна України щодо приватизації – державного пакета акцій 
публічного акціонерного товариства «Об’єднана гірничо-хімічна компанія» (код 
за ЄДРПОУ 36716128) за ціною 3 938 351 581, 00 грн.
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Окрім того, маю вказати на економічну необґрунтованість продажу 
державного пакета акцій публічного акціонерного товариства «Об’єднана 
гірничо-хімічна компанія» (код за ЄДРПОУ 36716128) за ціною 3 938 351 581, 
00 грн., що є фактичним заниженням його вартості.

Так, у 2021 році, вказаний ОГХК виставлявся на аукціон із стартовою сумою 
3,7 млрд.грн., що за середнім курсом долара на 2021 рік становило – 133,5 млн. 
доларів.

На той час, було 13 потенційних інвесторів, про, що зазначав Голова Фонду 
державного майна України – «Є запити по об'єктам великої приватизації від 
міжнародних компаній. Напрацьовано багато інформації по кожному об'єкту 
великої приватизації, яка може застаріти і не бути актуальною, якщо нам не 
дадуть провести аукціон. По ОГХК радник має запити від 13 компаній, серед 
яких відомі спеціалізовані компанії Австралії, Японії». 

Як відомо, на сьогодні пакет акцій ОГХК продано у 2024 році за 3 938 351 
581, 00 грн, що становить приблизно 95 млн. доларів, тобто на 38,5 млн. доларів 
менше, ніж у 2021 році, коли було 13 заінтересованих інвесторів.

Окремо маю зазначити, про той факт, що за останні 5 років вартість титану 
на міжнародному ринку також змінилась, і підвищилась на 25%, зокрема з 33,1 
CNY/KG у грудні 2019 року до 44,5 CNY/KG станом на сьогодні. Більш того, на 
момент початку повномасштабної агресії рф проти України, вартість титану 
досягала 152,43 CNY/KG. 

Усі ці дані свідчать, що посадовими особами Фонду державного майна 
України, усупереч економічним та безпековим інтересам України, було вчинено 
дії з приватизації працюючого та ліквідного підприємства, що має стратегічне 
значення для економіки і безпеки держави, за заниженою ціною, у період 
військової агресії росії, що призвело, у зв'язку із військовими ризиками до 
відсутності конкуренції серед інвесторів.

Окремо слід наголосити, що спеціалісти у даній галузі та учасники ринку 
титану неодноразово наголошували, що ціна підприємства у 100 млн. доларів є 
вкрай заниженою, оскільки ОГХК є унікальним стратегічним підприємством, 
основою титанової промисловості України та ключовим, елементом повного 
циклу титанового виробництва, який має можливість забезпечити власний 
військово-промисловий комплекс та вивести Україну в лідери на міжнародному 
ринку. 

Реальна ринкова вартість ОГХК, у випадку належної підготовки ОГХК та 
об'єднання навколо неї інших титанових активів, які перебувають у власності 
держави та замикання циклу видобутку титану, становитиме понад мільярд 
доларів США.

Фактично, навколо ОГКХ держава мала зробити реальний промисловий 
кластер з переробки титанової руди у кінцеві продукти з великою доданою 
вартістю, за новітніми технологіями, з низькою собівартістю та мінімальним 
впливом на екологію, який вартував би в рази більше, ніж продаж ОГКХ єдиному 
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учаснику, під час військової агресії, що фактично призвело до відсутності будь-
якої конкуренції, відсутності інших учасників та продажу перспективного, 
прибуткового та стратегічного підприємства по заниженій вартості.

Відповідно до ст. 214 КПК України слідчий, прокурор невідкладно, але не 
пізніше 24 годин після подання заяв про вчинене кримінальне правопорушення, 
зобов'язаний внести відповідні відомості до Єдиного реєстру досудових 
розслідувань та розпочати розслідування.

Враховуючи зазначене вище, а також з огляду на наявність у діях посадових 
осіб Фонду державного майна України складу кримінальних правопорушень, 
передбачених ст.ст. 233, 364 КК України, керуючись ст.ст. 2, 214 КПК України 
прошу внести дану заяву про вчинення кримінального правопорушення до 
Єдиного реєстру досудових розслідувань та розпочати досудове розслідування 
за викладеними в ній фактами.

Народний депутат України Ю.В. Тимошенко


